

Mož s 5 ženami. Jules Lavoisier je imel v enem letu 5 žen, petkrat se je poročil in petkart ušel svoji zakonski lepši polovici. Najprej se je nženil z mlado vdovo v Toulonu. Živel je z njo 3 dni. Potem je ušel in ji odnesel vso zlatnino. V Lille je živel z drugo ženo 3 mesece, potem je izginil. V Londonu je imel ženo teden dni, nato pa je popihal. V Berlinu je vzel neko Švicarko in jo kmalu zapustil. Potem je šel v Lucern in hotel stopiti še s 6. ženo bogato krčmarico, pred oltar. A njegova Berlinčanka Švicarka je poslala njegovo fotografijo tudi svojim prijateljem v Lucernu. Ti so sleparja izpoznali in naznanili. Tako so ga zaprli v Lucerni, sicer bi se bil ženil dalje in osrečeval še razne žrtve za par dni ali mesecev.

Cesarjeva beseda. Cesar Franc Jožef je sprejel nedavno papeževega odposlanca, ki mu je izročil pismo papeža. Ko je cesar vprašal po papeževem zdravju, je odgovoril odposlanec, da je povoljno, vendar ima papež ravno sedaj mnogo britkih skrbi. Nato je vladar odgovoril: „To že verujem, toda toliko britkih skrbi, kakor jaz, pač nima Njega Svetost“.

11-letna mati. Kakor se iz Perue poroča so krstili v odotni cerkvi novorojenca, katerega je rodila 11-letna kmečka deklica. Mati in otrok sta popolnoma zdrava.

Gospodarske stvari.

Pogoji zgodnje godnosti domačih živalij. Zgodnja godnost ali dozoritev domačih živalij je precej nov pojem v živinoreji, torej med našimi bralci bolj ali manj neznan. Umeti pa je med to besedo lastnost mnogih požlahtnjenih živalij, da neobičajno zgodaj dorastejo in se dajo preje porabiti v gospodarstvu, nego druge. Zadnja godnost je največ posledica dobre in obilne krme ter je sicer dedna (pojerbana) lastnost, vendar pa ima nanjo največji vpliv oskrbovanje. Vzroka zgodnje godnosti ne poznamo natančno; toliko vemo, da se pri tem kosti ne razvijajo tako močno, ker se prehitro strdijo. Važen je tudi vpliv pregibanja na zgodnjo dozoritev zlasti pri živini, ki jo redimo za meso; pri tem se posebno kosti v nogah (zlasti v dolžino) slabo razvijajo, zato pa je razvoj mehkih delov trupa toliko obilnejši. Vsaj poznate angleške prašiče s širokim truplom in kratkimi nogami ter vseskozi tenkimi kostmi. Pogoj za zgodnjo dozoritev živalij je najpreje skrbno odbiranje takih živalij za plemo, ki so v mladosti posebno hitro rastle, potem obilna in pripravna krma in zgodnje parjenje živalij. Največjega pomena za zgodnjo dozoritev je reja po odbiranju; v tem smislu so vspehi vedno večji, tako da smemo upati, da zgodnja dozoritev ne bo vedno izjema kot doslej, ampak da postane pravilo. Pri živalih je nagnenje, zgodaj dozoreti, zelo različno; zato ga pri svoji živini skrbno opazujemo, kar velja posebno za moške plemenske živali. Drugi važni vzrok je obilna primerna hrana; ako v tem grešimo, žival v rasti zaostaja in pozno dozori. Zgodnje parjenje živine tudi pospešuje godnost, toda

pri tem moramo biti previdni, kajti ako parimo nedorastlo živino, bodo mladiči premajhni in preslabi, pač pa smemo goniti na pr. telice, ako hočemo pri njih razviti zgodnjo mlečnost, seveda tudi ne smemo preskočiti meje, ker brejost telice samo zadržuje v razvoju. Posebno velik je napredek glede zgodnje godnosti pri mesni živini. Povprečna starost, v kateri prihajajo dandanes na trg, se je za polovico zmanjšala. Pred manj nego pol stoletjem je navadna starost govedine za na trg bila 3 do 5 let, sedaj je 1½ do 2½ let. Prašiči so prihajali včasih pod nož z 18 meseci, sedaj z 9 in manj. Če tudi te živali ne dosežejo poprečne teže živalij nekdanjih let ob času klanja, vendar imajo tedaj mnogo večjo težo, nego so jo dosegle nekdašnje živali v isti starosti.

Pisma uredništva.

Žalec. Pikantno pismo, katero se je oddalo dne 28tega oktobra v Žalcu o kaplanu in njegovi ljubici, je slo k svojim tovaršem v črno škatljo. Prišlo pa bode na dan, ako nas bode klerikalizem do skrajnosti gnal!

Papeš Lupinjak. Denar, katerega smo od Vas sprejeli in katerega ste na Rogački pošti oddali, je najbrz naročnina. Prosimo za bolj natančni naslov.

Osel Jaka Ž. poste restante v Ljutomeru. Najprvo bi vi mogli poravnati naročnino, ker pa ste siromak na duši in telesu, kupite si zato raje malo pameti in pa še eno kolesce za vašo butico, da se vam bo enkrat posvetilo, da imamo le mi prav, ki smo se potegovali le za občno kmetsko korist, ter nam je, kakor se je radi volitev zgodilo tam, tudi prav.

Loterijske številke.

Trst, dne 31. oktobra: 45, 42, 36, 61, 39.
Gradec, dne 8. novemb.: 73, 74, 81, 75, 51.



„Štajerčeva“ prošnja!

Vsakega tistega našega naročnika, kateri se iz enega kraja preseli v drugi kraj in nam piše, da mu naj njegov naslov (adres) predrugačimo, uljudno prosimo, da vsak tak naročnik, kateri želi, da se mu naš list pošilja v drugi kraj, zapiše poleg novega naslova (adres) tudi ravno tisti naslov, pod katerem je naš časnik poprej dobival; tisti, ki imajo na svojih naslovih na desni strani tudi našo številko natisnjeno, naj tudi tisto številko zapišejo. To zato, da gre delo hitreje izpod rok in da se ne prigodijo nikake pomote. Dobro je tudi, da vsak novi naročnik zapiše tudi hišno številko. Kdor se čisto na novo naroči, to je tisti, kateri „Štajerca“ od nas po pošti še ni prejemal, vsaki tisti naj zapiše na odrezek denarne nakaznice (postanwajzunge), ki se nahaja na levi strani: „Sem čisto novi naročnik“. Kdor pa nam pošlje denar po poštnem čeku, in hoče naročnino ponoviti, naj zapiše na sredihi čeka, to je nad besedami

Erlagschein — Položnica

te-le besede: „Ponovim naročnino“ ali pa samo številko, katero ima na svojem naslovu. Seveda se mora takoj spodaj pod temi besedami zapisati znesek, katerega pošlje in pa ravno takšen naslov (adres), kakoršnega dobiva od nas pisanega ali tiskanega. Ako nam pa kak čisto novi naročnik pošlje naročnino tudi po poštnem čeku, katerega je od kakega svojega prijatelja dobil, in bi se rad čisto na novo naročil, tisti naj tudi ravno tam zapiše besede „čisto novi naročnik.“